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kuryr 2. dubna 2023

Západní hodnoty: Nový mediální zákon nařizuje
synchronizaci ukrajinských médií

infokuryr.cz/n/2023/04/02/zapadni-hodnoty-novy-medialni-zakon-narizuje-synchronizaci-ukrajinskych-medii

Na Ukrajině vstoupil v platnost nový mediální zákon, který

vládě umožňuje zakázat média bez soudního příkazu a

vydávat médiím přímé pokyny.

Podle západních médií a politiků je Ukrajina demokracií, která si

zaslouží plnou podporu Západu v boji proti zlému Rusku. Nový

mediální zákon na Ukrajině nařizuje úplnou shodu médií, která nyní

dostávají přímé a závazné pokyny od vlády. Je to druh demokracie,

kterou Západ chrání? A pokud ano, co to říká o „demokracii“ na

Západě, kde je nyní cenzura také součástí každodenního života?

Ruská tisková agentura TASS informovala o novém ukrajinském

mediálním zákoně a já jsem zprávu TASS přeložil .

Začátek překladu:

Na Ukrajině vstoupil v platnost zákon o posílení státní kontroly nad
hromadnými sdělovacími prostředky

http://www.infokuryr.cz/n/2023/04/02/zapadni-hodnoty-novy-medialni-zakon-narizuje-synchronizaci-ukrajinskych-medii/
https://tass.ru/mezhdunarodnaya-panorama/17414043
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Zákon umožňuje Národní radě pro televizi a vysílání

ukládat pokuty a zakazovat média bez soudního příkazu

Na Ukrajině v pátek vstoupil v platnost mediální zákon, který

posiluje státní kontrolu médií a zakazuje pozitivní zpravodajství o

Rusku. Zákon umožňuje, aby média byla pokutována a zakázána bez

soudního příkazu.

Zákon vypracovali poslanci vládní strany Služebník lidu a koncem

prosince 2019 jej zaregistrovali v parlamentu. Již tehdy vyvolala

kritiku ze strany novinářské komunity v zemi a v květnu 2020 byla

iniciativa poslána zpět k revizi. Dne 13. prosince 2022 přijala

Nejvyšší rada zákon ve druhém čtení, a to i přes silnou kritiku. 29.

prosince loňského roku zákon podepsal prezident Vladimir Zelenskij

a 31. prosince byl zveřejněn v parlamentních novinách Golos Ukrainy

(Hlas Ukrajiny). Zákon podle závěrečných ustanovení nabude

účinnosti tři měsíce po oficiálním vyhlášení, tedy 31. března.

Zákon rozšiřuje pravomoci Národní rady pro televizi a vysílání, která

se stane jednotným regulátorem hromadných sdělovacích

prostředků. Úřad má právo zasílat závazné objednávky do redakcí

všech médií, ukládat pokuty všem typům médií, zakázat internetová

média na 14 dní bez soudního příkazu a odhlásit tištěná média. Panel

také dostal pravomoc vyžadovat od poskytovatelů, aby zablokovali

přístup na internetové portály bez soudního příkazu, požadovat po

YouTube a Facebooku odstranění jakéhokoli materiálu a požadovat,

aby Google odstranil informace ze svých výsledků

vyhledávání. Kromě toho může Národní rada regulovat práci

poskytovatelů kabelové a online televize.

Zákon také zakazuje všechny ruské televizní kanály a další média. Je

zakázáno šířit informace o činech Ruska, které ukrajinské úřady

považují za nedůvěryhodné. Zakázáno je i „výhradně pozitivní“

podávání zpráv o činnosti ruských státních orgánů „s cílem je

popularizovat“.
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Zákon byl kritizován uvnitř i vně země. Národní svaz novinářů

Ukrajiny poukázal na to, že dalekosáhlá Národní televizní rada není

nezávislým regulátorem, přičemž polovinu jejích členů jmenuje

prezident a polovinu parlament, v němž má většinu proprezidentská

strana. Mezinárodní federace novinářů v lednu vyzvala ukrajinský

parlament k revizi zákona a zahájení komplexního dialogu. Svaz

novinářů v prohlášení zdůraznil „obrat ukrajinské vlády k

autoritářství v otázkách svobody médií a novinářů“.

konec překladu

Thomas Röper

__________________

https://www.anti-spiegel.ru/2023/neues-mediengesetz-verordnet-gleichschaltung-der-ukrainischen-medien/
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